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KOUPALIŠTĚ
Chladné a  dlouhé jaro se jako mávnutím 

proutku přehouplo do  léta. Je tedy nejvyš-

ší čas na  otevření koupaliště. Po  dokončení 

posledních stavebních prací a  nezbytných 

zákonných procedurách osvědčujících spl-

nění povinných hygienických a  bezpečnost-

ních předpokladů provozu bude možné ote-

vřít nově zrekonstruované koupaliště u  nás 

v  Hostinném ve  druhém červencovém týd-

nu. Slavnostní otevření se uskuteční v pátek

9. 7. odpoledne. Program pro děti bude 

probíhat již od  13 hodin. Oficiální otevření 

areálu pro veřejnost s  přestřižením pásky se 

uskuteční v  16 hodin. Následovat bude pro-

hlídka koupaliště s  bohatým doprovodným 

programem.

Samotná koupací sezóna začne následující 

den 10. 7. 2021 v 9 hodin.

Dagmar Sahánková, starostka města

CENÍK KOUPALIŠTĚ HOSTINNÉ
Běžné vstupné základní cena cena od 16 hod.

dospělí 80 Kč 50 Kč

děti do 15 let, studenti do 26 let, ZTP, senioři nad 65 let 50 Kč 30 Kč

děti do 90 cm zdarma zdarma

Permanentky

dospělí 800 Kč/12 vstupů

děti do 15 let, studenti do 26 let, ZTP, senioři nad 65 let 500 Kč/12 vstupů

minutová permanentka 800 Kč/3000 minut

Vratná záloha na čipové hodinky 50 Kč

U minutové permanentky se při každém příchodu přiložením čipu u turniketu odečte 20 minut a po uplynutí této doby se bude čas 

odečítat po jednotlivých minutách. Při odchodu se odečítání času zastaví. Čas, který na čipu zákazníkovi zbývá do vyčerpání, bude 

ukazován na informačním snímači uvnitř areálu.  

V celém areálu koupaliště bude zaveden systém čipových hodinek. Tím bude urychleno a zjednodušeno odbavování návštěvníků u po-

kladen a uvnitř areálu. Při vstupu na koupaliště obdrží každý zákazník u pokladny čipové hodinky. Hodinky budou sloužit pro vstup 

turniketem a pro platbu v bistru. Na hodinky lze libovolně u pokladny dobíjet peníze buď platební kartou, nebo platbou v hotovosti. 

Petr Bartoš, místostarosta města

LABSKÝ MLÝN
Přímo ve středu města, kousek 

od  náměstí, se nachází are-

ál labského mlýna. Původně 

valdštejnský zámek a  později 

průmyslový objekt, který už 

dlouhá léta chátrá a  hledáme 

pro něho vhodnou náplň a vy-

užití. Již v  roce 2017 jsme se 

ho aktivně snažili nabízet pro-

střednictvím České spořitelny 

investorům jak z České repub-

liky, tak i  ze zahraničí. Žádný 

zájemce se však nenašel. 

Situace se změnila v  letošním 

roce, kdy o  Labský mlýn pro-

jevila zájem společnost Coop 

Development. Jedná se o  sil-

nou zavedenou společnost 

s  dlouholetými zkušenostmi, 

která se zaměřuje především 

na  družstevní výstavbu bytů 

v  rámci celé České republiky. 

Nyní se zájemcem diskutujeme 

možnosti, podmínky a  rozsah 

kroků, které povedou k záchra-

ně a smysluplnému využití této 

významné historické budovy 

v centru města. Zájemce počítá 

s  přestavbou Labského mlýna 

pro bytové účely. 

Dagmar Sahánková

starostka města
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VENKOVNÍ UČEBNA
Během jara letošního roku proběhlo výběrové řízení na zhotovitele venkovní učebny v za-

hradě u budovy Základní školy Karla Klíče v ulici Boženy Němcové. Stavbu bude provádět 

Ing. Arch. Miloslav Vajtr, který je autorem venkovní učebny i u základní školy v Rudníku. 

Děti společně s učiteli se tak mohou těšit na „výuku jinak“ již od příštího školního roku. 

Stavba, jejíž cena je 1.441.000 Kč, bude z 95 % hrazena z dotačních prostředků.

Dagmar Sahánková, starostka města

KINO 
Během jara jsme se společně se členy kulturní komise zabývali dalším osudem našeho 

kina. Podkladem při jednáních nám byla již vypracovaná studie. Zásadním bodem pro 

další postup při projektování je ten fakt, že se oproti studii doporučuje v kině zachovat 

sestupné hlediště a pro akce typu plesů využívat i nadále sál Národního domu. Nově 

vzniklý sál v  kině by totiž objemově dosahoval sotva poloviční plochy než současný 

v Národním domě. V současné době probíhá ještě sběr připomínek a požadavků od bu-

doucích uživatelů kina, tedy od  zástupců škol, divadel a  hudebníků, abychom mohli 

zadat vypracování projektové dokumentace. Samozřejmě se již nyní snažíme mapovat 

možnosti, jak a kde na plánovanou rekonstrukci kina získat externí financování.

 Dagmar Sahánková, starostka města

OSTRAHA
SBĚRNÉHO DVORA

Když město v  roce 2018 převzalo do  své-

ho vlastnictví sběrnu a zřídilo sběrný dvůr, 

byla součástí inventáře živá ostraha. Jedna-

lo se o psí křížence, kteří svůj život zasvětili 

zabezpečení odpadů. Dnes už na vše dohlí-

žejí z psího nebe.

Nyní sběrný dvůr hlídají opět dva psi, 

Rocky a Falco. Oba jsou kříženci a město 

je získalo jako dar. 

Alena Vaňková, OIM

NÁVŠTĚVNÍCI HŘBITOVA 
MAJÍ PŘÍLEŽITOST 

TŘÍDIT ODPAD
Hostiňáci jsou ve  třídění odpadů zod-

povědní a  rádi odpad třídí. Proto jsme 

na  místním hřbitově zřídili místo pro 

kontejnery na  tříděný odpad. Nyní lze 

na  hřbitově vytřídit sklo a  plasty, pro 

bioodpad je připraven kompostér. Nově se 

směsný komunální odpad ukládá do při-

staveného černého kontejneru. 

Pro snadný přístup ke kontejnerům na tří-

děný odpad přibyla také nová branka, kte-

rá zlepší přístupnost hřbitova. 

Prosíme návštěvníky hřbitova, aby odpad 

neodkládali na zem, ale pro jeho likvidaci 

využili nově umístěných kontejnerů.

Alena Vaňková, OIM

VYHLÁŠKA O REGULACI HLUČNÝCH ČINNOSTÍ 
JE STÁLE V PLATNOSTI

Vážení obyvatelé Hostinného, dovoluji si vám připomenout platnost obecně závazné 

vyhlášky č. 8/2016, o regulaci hlučných činností. Vyhláška stanoví, že každý je povi-

nen zdržet se veškerých prací spojených s užíváním zařízení a přístrojů způsobujících 

hluk (např. sekaček na trávu, motorových pil, křovinořezů, cirkulárek apod.), a to o ne-

dělích po celý den a o státních svátcích a ostatních svátcích v době od 6:00 do 14:00 

hod. a od 18:00 do 22:00 hod. Tato regulace byla přijata z důvodu vytvoření příznivých 

podmínek pro život ve městě, pokojné bydlení a klidný odpočinek.

Přeji vám hlukem nerušené prožití dnů určených k odpočinku.

Jana Čechová, tajemnice úřadu

OZNÁMENÍ
Město Hostinné pronajme nebytový prostor o výměře 108,9 m2,

který se nachází v přízemí domu čp. 32, ul. Náměstí v Hostinném

(dříve využíván jako pobočka České spořitelny, a. s.).

Bližší informace naleznete

na internetových stránkách

města Hostinné

www.hostinne.info,

na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné

 u Kateřiny Cilerové, 499 404 723, 

majetek.nebyty@muhostinne.cz.
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ZPRÁVY Z  MĚSTA

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 65. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 17. 5. 2021
RM schvaluje za  dodavatele veřejné zakázky malého rozsa-

hu „Venkovní učebna na  pozemku p.  č. st. 506 a  p.  č. 1412

v  k. ú. Hostinné“ fyzicky podnikající osobu IČO 43941559, 

za nabídnutou cenu 984.240,71 Kč bez DPH. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o  dílo na  realizaci stavebních 

prací „Venkovní učebna na  pozemku p.  č. st. 506 a  p.  č. 1412

v k. ú. Hostinné“ s fyzicky podnikající IČO 43941559, za nabíd-

nutou cenu 984.240,71 Kč bez DPH.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 66. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 25. 5. 2021
RM schvaluje uzavření darovací smlouvy o přijetí daru ve výši 

10.000 Kč, který darující darují za  přidělení bytové jednot-

ky v  domě s  pečovatelskou službou - Penzion Domov, Labská

fortna 230, Hostinné.

RM schvaluje uzavření darovací smlouvy o přijetí daru ve výši 

10.000 Kč, který darující daruje za  přidělení bytové jednot-

ky v  domě s  pečovatelskou službou - Penzion Domov, Labská

fortna 230, Hostinné.

RM schvaluje poskytnutí daru z rozpočtu města Hostinné na rok 

2021 a uzavření darovací smlouvy s Domovem důchodců Lam-

pertice, Lampertice 204, 541 01 Trutnov, IČO 00195022, ve výši 

2.000 Kč.

RM schvaluje zveřejnění záměru města disponovat nemovitým 

majetkem - pronajmout část pozemku p. č. st. 79 o výměře 90 m2 

v k. ú. Hostinné. Jedná se o pozemek v ulici Dolní brána.

RM neschvaluje zveřejnění záměru města disponovat nemo-

vitým majetkem - pronajmout 4 sloupy veřejného osvětlení

a 1 sloup pro směrové tabule, umístěných na pozemcích p. č. 1030 

(křižovatka ulic Horská a Poštovní), p. č. 366/1 (ulice Nádražní, 

vedle čp. 302), p. č. 982/1 (křižovatka ulic Horská a Deymova), 

p. č. 982/1 (křižovatka ulic Horská a Dr. E. Votočka) a p. č. 84/1 

(křižovatka ulic Horská a Hostivínská), a to za účelem umístění 

směrových tabulí.

RM schvaluje využití místního navigačního systému na  slou-

pech VO a sloupu pro směrové tabule (na pozemku p. č. 1030) 

pouze pro umístění směrových tabulí k významným stavbám ob-

čanské vybavenosti a společnostem či jejich provozovnám, které 

jsou významnými zaměstnavateli na  území města. Směrové ta-

bule k těmto společnostem či jejich provozovnám jsou omezeny 

pouze na navigaci směru pro transit a osobní dopravu v omeze-

ném počtu dvou směrovek pro každý druh dopravy z  každého 

příjezdového směru (od Trutnova, od Vrchlabí, od Rudníku).

RM schvaluje uzavření dodatku č. 2 ke  smlouvě o  výpůjčce

č. 1/2007 s Mateřskou školou Hostinné, se sídlem Tyršovy sady 

676, 543  71 Hostinné, IČO 75016672, spočívajícím v  zúžení 

předmětu výpůjčky o část pozemku p. č. 364/5 v k. ú. Hostinné 

o výměře 410 m2.

RM schvaluje výzvu k  podání nabídky na  veřejnou zakázku 

malého rozsahu na stavební práce „Výměna oken budovy čp. 34 

v Hostinném“.

RM schvaluje zveřejnění záměru města týkající se změny pod-

statných náležitostí nájemní smlouvy č. 109/3613, ev. č. 191/2018, 

ze dne 5. 4 .2018, spočívající ve změně povinností nájemce, a to 

zrušení omezení prodeje alkoholických nápojů.

RM schvaluje nájemci prodloužení provozní doby předzahrádky 

provozovny Šárka do 22:00 hod. od 28. 5. 2021 do 30. 6. 2021.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 67. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 10. 6. 2021
RM schvaluje uzavření dodatku č. 3 SoD č. 399/2019 ke stavbě 

„Rekreační volnočasový areál Hostinné“ s  dodavatelem stavby 

Genext a. s., Náměstí E. F. Buriana 448/1, 500 04 Hradec Králové, 

IČO 25733699, ve výši 2.530.516,11 Kč bez DPH a změnu termí-

nu dokončení díla do 654 dnů od předání a převzetí staveniště, 

tj. do 28.06.2021.

RM schvaluje uzavření smlouvy o připojení odběrného elektric-

kého zařízení k distribuční soustavě číslo 21_SOP_01_412811432 

pro odběrné místo na adrese Lidická čp. 105, 543 71 Hostinné, 

s provozovatelem distribuční soustavy ČEZ Distribuce, a. s., Tep-

lická 874/8, 405 02 Děčín IV-Podmokly, IČO 24729035.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 15. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

HOSTINNÉ KONANÉ DNE 17. 5. 2021
ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2021 ve výši 65.000 Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy 

s organizací Junák - český skaut, středisko Dobráček Hostinné, 

z. s., B. Smetany 127, Hostinné, IČO 71152717, na celoroční čin-

nost a vybavení skautského domu dle návrhu smlouvy.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2021 ve výši 65.000 Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy 

o poskytnutí dotace s organizací Diakonie ČCE - středisko Světlo 

ve Vrchlabí, Komenského 616, Vrchlabí, IČO 43464343, na po-

krytí poměrné části celoročních provozních nákladů sociálních 

služeb Diakonie ČCE - středisko Světlo ve Vrchlabí.

ZM schvaluje změnu metodiky pravidel pro poskytování finanč-

ní podpory na organizovanou sportovní činnost mládeže TJ Tat-

ran Hostinné, spolek, dle předloženého návrhu.

ZM schvaluje nákup nové cisternové automobilové stříkačky 

za  podmínky získání dotace a  zavázat se dofinancovat rozdíl 

mezi celkovou cenou CAS a  poskytnutou dotací do  plné výše 

z vlastních zdrojů.

VÝZVA
Město Hostinné vyzývá všechny, kteří mají doma staré foto-

grafie koupaliště v Hostinném a byli by ochotni je zveřejnit, 

přineste je prosím do 7. 7. 2021 do  informačního centra,

kde si pracovnice fotky okopírují a následně budou vystaveny 

při slavnostním otevření koupaliště 9. 7. 2021. 
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ZM schvaluje podání žádosti o dotaci na nákup cisternové auto-

mobilové stříkačky.

ZM souhlasí s uzavřením smlouvy o poskytnutí dotace s Řím-

skokatolickou farností - děkanství Hostinné, Horní brána 3,

Hostinné, IČO 43465242, a  to na  obnovu kulturní památky

rejst. č. ÚSKP 25281/6-3542 kostel Nejsvětější Trojice na projekt 

„Hostinné - obnova krovu a  střešní krytiny kostela Nejsvětější 

Trojice - II. etapa“, po  obdržení rozhodnutí o  poskytnutí stát-

ní dotace od  Ministerstva kultury; přičemž se poskytnutá do-

tace skládá z částky 731.000 Kč - dotace z Ministerstva kultury, 

a z částky 146.200 Kč - povinný spolupodíl města.

ZM schvaluje rozpočtové opatření č. 4/2021 v členění dle tříd ve výši 

příjmů celkem 91.896.202,87 Kč a  výdajů celkem 118.263.092 Kč; 

schodek rozpočtu bude kryt přebytkem z roku 2020.

ZM schvaluje snížení příspěvku pro příspěvkovou organizaci 

Základní škola Karla Klíče, Horská 130, Hostinné, IČO 43462448 

na 1.890.000 Kč.

ZM schvaluje snížení příspěvku pro příspěvkovou organiza-

ci Mateřská škola, Tyršovy sady 676, Hostinné, IČO 75016672 

na 995.000 Kč.

ZM schvaluje snížení příspěvku pro příspěvkovou organi-

zaci Základní umělecká škola, Hostinné, Labská fortna 230,

IČO 67440703 na 720.000 Kč.

ZM schvaluje podání žádosti vlastníka stavby o úplatný převod 

(odkup) zemědělského pozemku p.  č. 1331/6 v  k. ú. Hostinné 

podle §10 odst. 5 zákona 503/2012 Sb., o Státním pozemkovém 

úřadu a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění poz-

dějších předpisů, od Státního pozemkového úřadu, se sídlem

Husinecká 1024, 130 00 Praha 3 - Žižkov, IČO 01312774.

ZM neschvaluje prodej části pozemku p. č. 614/5 o výměře 196 m2. 

ZM schvaluje darování dílu „a“ o  výměře 167 m2 odděleného 

z pozemku p. č. 9/1 v k. ú. Hostinné, dle geometrického plánu

č. 1573-200/2020, Královéhradeckému kraji, se sídlem Pivovar-

ské náměstí 1245/2, 500 03 Hradec Králové, IČO 70889546, a to 

se všemi jeho součástmi a příslušenstvím, a zároveň zrušení věc-

ných břemen váznoucích na darované části pozemku p. č. 9/1.

ZM schvaluje přijetí daru - části pozemku p.  č. 1034/1

v  k. ú. Hostinné o  výměře 12 m2, v  geometrickém plánu

č. 1579-291/2020 označen jako díl „a“. Náklady spojené

s  podáním návrhu na  vklad do  katastru nemovitostí hradí

město Hostinné.

ZM schvaluje zveřejnění záměru města disponovat nemovitým 

majetkem - prodat pozemky v  lokalitě Dobrá mysl, a  současně 

vypsat elektronickou aukci na určení pořadí při výběru zájemců 

o pozemky pro výstavbu rodinných domů v lokalitě Dobrá mysl, 

jak je uvedeno v příloze.

VZPOMÍNKY
Dne 11. 7. 2021 uplyne deset let od úmrtí Karla Khola.  

S láskou vzpomíná rodina Kholova.

Dne 7. 7. 2021 uplyne 10 let, co nás navždy opustil náš milovaný 

tatínek a dědeček pan Jaroslav Štiller. Kdo jste ho znali, věnujte 

mu, prosím, tichou vzpomínku.

Stále vzpomínají dcera Eva s rodinou a synové s rodinami.

ZLATÁ SVATBA
50 let spolu – to je něco!

Za tu dobu změnilo se kdeco  …

Ale na vaší lásce nic.

Přejeme vám těch let ještě víc.

12. 6. oslavili manželé Ivana a Vladimír 

Hakenovi krásných 50 let manželství.

Vše nejlepší přeje celá rodina.

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019            Změna sloužícího lékaře vyhrazena !

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

3. – 4. 7. H.M.C. Vrchlabí s.r.o. Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

5. – 6. 7. MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 737 503 110

10. – 11. 7. Petrák stomatologie Vrchlabí s.r.o. Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

17. – 18. 7. MUDr. Irena Chourová Zubní ordinace č. p. 129, Strážné 499 434 200

24. – 25. 7. MUDr. Zdena Tvrdoňová ZŠ, Školní 1336, Vrchlabí 499 421 565

31. 7. – 1. 8. MUDr. Petra Jansová Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 447

O ŘIDIČSKÝ PRŮKAZ
SI MŮŽETE ZAŽÁDAT ONLINE
Od června si nově můžete zažádat o  ob-

novení řidičského průkazu online pomo-

cí Portálu občana. Většina údajů už bude 

předem vyplněna, člověk jen vybere aktu-

ální fotku a místo, kde si průkaz vyzvedne.

Žádost online je ovšem zatím možná je-

nom v případě vypršení platnosti dokladu. 

Expresní výměna či vystavení nového prů-

kazu z  důvodu jeho ztráty se pořád musí 

řešit s příslušným úředníkem. Důvodem je 

uhrazení poplatku za vyřízení, i když podle 

slov ministra dopravy Karla Havlíčka půjde 

brzy i toto zvládnout z domova.

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 12. 7.

a 26. 7. od 12 do 16 hodin v zasedací 

místnosti MÚ v přízemí. 

Renata Mašková, sociální pracovnice
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UPLYNULÝ ROK
V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH HOSTINNÉ

Podvečer na zahradě, dvorku, terase nebo 
u  vody, nikdo nespěchá plnit povinnosti 
související s  ranním vstáváním… Během 
školního roku to zní jako idylka, která se 
v době letních prázdnin stává skutečností.
Než jsme v  mateřských školách došli 
do  prázdninových dnů, byl školní rok 
pro rodiče, děti, pedagogy a provozní za-
městnance hodně neobvyklý. V březnu to 
byl rok, co vláda nařídila uzavření mateř-
ských škol a podobných institucí. To samé 
se stalo loni na podzim a letos v zimě, a to 
v rozmezí necelého kalendářního roku.

Každé malé dítě ví, že se děti ve  škol-
ce „nehlídají“, ale předškolně vzdělávají. 
Koho by však ještě před pár měsíci na-
padlo, že se i  zde budou děti vzdělávat 
„na dálku“. Na přípravu nové komunikace 
s dětmi a jejich rodiči nebylo mnoho času 
a společně jsme to zvládli na výbornou. 

Osobní kontakt při setkávání s kamarády 
je však nenahraditelný a děti si jej po opě-
tovném nástupu do  MŠ i  přes počáteční 
testování užívaly. Na  začátku dubna se 
zprvu vrátily předškolní děti a  o  týden 
později se k nim přidali i mladší kamarádi.

Kromě plnění tematických plánů a  úko-
lů z  příprav jsme se plně „vrhli“ do  na-
plánovaných akcí, které nám postupným 
rozvolňováním opatření byly umožněny. 

Poslední dubnový den se školky promě-
nily v doupě plné velkých i malých čaro-
dějnic a  čarodějů. Všem to velmi slušelo 
a děti si dopoledne společně užily. Po spl-
nění úkolů plných kouzel, lektvarů a ná-
strah se vrátily k obědu. 

Na  oslavu Dne dětí jsme se s  pracovní-
ky ZUŠ a  DDM vydali na  „Cestu kolem 
světa“. Při putování jsme přeplavali moře, 
surfovali na  vlnách, potkali obyvatele 
z různých světadílů, zatancovali si „kozáč-
ka“ a rozhýbali se za zvuku bubnu. Při ná-
vštěvě Ameriky jsme se naučili jednodu-
chá anglická slovíčka. Postavit mrakodrap 
byl úkol nelehký, ale děti to hravě zvládly. 
Všem zaměstnancům ZUŠ a  DDM Hos-
tinné děkujeme za  krásně prožité dopo-

ledne, skvělou přípravu, krásné převleky 
a celkovou organizaci. 

Na  místním víceúčelovém hřišti jsme 

uspořádali „Zábavnou olympiádu“. Pro 

děti bylo připraveno 12 sportovních disci-

plín, za jejichž splnění dostaly vlastnoruč-

ně vyrobené keramické medaile.

Děti si také vyzkoušely geocaching v okolí 
mateřské školy nad parkem. Měly najít 12 
ukrytých kešek, podepsat se, poznat, co je 
v kešce, a splnit tajný úkol. Všechny úkoly 
připravil Krakonoš se svými pomocníky 
Kubou, Ančí, hajným a  Trautenberkem. 
Za  odměnu dostaly buchty, které upekla 
Anče, a  mošt z Krakonošova sadu.

Cestu za  opravdickým Krakonošem ab-
solvovaly děti putováním po stezce, která 
vedla do  místního lomu. Cestou muse-
ly prokazovat znalosti z  přírody, poznat 
rostliny, znát jména zvířat a pravidla cho-
vání v lese. Od Krakonoše v cíli obdržely 
vlastnoručně vyrobený keramický dukát 
se zapečetěnou zprávou.

Do konce školní roku jsme z jednotlivých 

mateřských škol odjeli na výlet do Starých 

Hradů, do Bozkovských jeskyní a do Zoo 

Dvůr Králové. Počasí nám přálo, vždy 

jsme přijeli se spoustou nových zážitků.

Navštívili jsme pamětihodnosti ve  městě, 

potkali ducha ve  františkánském klášteře 

a  vystoupali na  radniční věž. Mnohokrát 

děkujeme za  pomoc pracovníkům františ-

kánského kláštera a pracovnicím informač-

ního centra za pomoc při realizaci akcí.

Na závěr, před ukončením školního roku, 

probíhalo spaní předškoláků v  MŠ, výlet 

předškoláků do osady Hájemství, zahradní 

slavnosti a loučení se školáky. Již tradičně 

mají předškolní děti své „květinové“ tablo.

Přeji všem dětem, rodičům i zaměstnan-

cům krásné prožití letních prázdnin.

Vladimíra Svobodová

ředitelka MŠ Hostinné

OCHUTNÁVKA 
MLÉČNÝCH VÝROBKŮ 

S LAKTEOU

Na  Základní škole Karla Klíče Hostinné 

proběhla na  závěr školního roku tradič-

ní ochutnávka méně známých nízkotuč-

ných mléčných výrobků od  našeho do-

davatele firmy Laktea. V  rámci projektů

„Ovoce a  mléko do  škol“ nám firmy

Gira a  Laktea každých 14 dní dodávají 

ovoce i mléčné výrobky na 1. a 2. stupeň 

ZŠ. Jsme jedna z  mála škol, která stále 

bere mléko i na 2. stupeň ZŠ a nemá vět-

ší problémy s  chováním puberťáků při 

konzumaci. Letošní dovozy byly naru-

šeny covidem, protože jsme při částeč-

ném i úplném uzavření školy museli do-

dávky omezit nebo i  přerušit. Fotografie

je z 9. B, kde jsou všichni žáci na dodávky 

mléčných výrobků zvyklí.

Alena Jerjeová, ekonomka školy,

koordinátorka školního projektu

NÁVŠTĚVA STRÁŽNÍKŮ 
MĚSTSKÉ POLICIE 
V ZÁKLADNÍ ŠKOLE

Ve  dnech 15. a  16. 6. proběhla v  rámci 

prevence návštěva strážníků Městské po-

licie Hostinné ve  všech třídách základní 

školy. Kromě poučení o bezpečnosti před 

hlavními prázdninami a  seznámení dětí 

s  fungováním a působností městské poli-

cie v naší obci byla vždy část setkání věno-

vána dotazům dětí. I když jsme plánovali 

jen krátkou, dvacetiminutovou návštěvu 

v každé třídě, leckde děti se strážníky za-

páleně besedovaly 

celou vyučovací ho-

dinu. Jsme rádi, že 

strážníky ve  městě 

máme, a  určitě se 

s nimi brzy ve škole 

zase uvidíme.

Luboš Toman

školní psycholog

v každé třídě, leckde

p
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DEN DĚTÍ V PARKU
Díky zlepšující se covidové situaci jsme na  rozdíl od  loňského 

roku mohli letos s dětmi oslavit jejich svátek, který každoročně 

připadá na 1. 6. DDM spolu s dalšími vyučujícími ZUŠ Hostinné 

připravil pro žáky 1. až 3. tříd naší Základní školy Karla Klíče 

Hostinné hravé dopoledne na téma cesty kolem světa.

V  parku bylo rozmístěno několik stanovišť v  podobě světadílů, 

kde děti plnily zábavné úkoly. Mohly tak poznat to, co je pro daný 

kout světa typické. V Asii si například lovily hůlkami kousky peči-

va a zatančily si také ruský kozáček. V Americe zase překonávaly 

Panamský průplav prolézáním látkového tunelu a zatančily si s ji-

hoamerickou indiánkou. V Africe si postavily pyramidy a v Evro-

pě rozdělovaly zvířata podle místa, kde žijí. Nevynechaly ani Ark-

tidu, kde zaháněly sněhovými koulemi ledního medvěda. Na závěr 

všechny děti dostaly ještě malý dárek na zub a na památku.

Chceme tímto velmi poděkovat DDM i ZUŠ za skvěle připravený 

program, který děti moc pobavil. Byl to příjemný den jak pro 

žáky, tak i pro jejich učitele.

Renata Jehličková, třídní učitelka 2. B

ZUŠ A DDM INFORMUJE
Všichni máme za  sebou neuvěřitelný 

školní rok, který nám hodně vzal, ale 

také dal. Nemohli jsme pořádat koncer-

ty, kroužky, většinu času jsme se viděli 

s  dětmi jen díky kamerám. Na  druhou 

stranu nás tato doba posunula v IT zna-

lostech, někteří učitelé se naučili stříhat 

videa a vytvořit tak vystoupení z domá-

cích nahrávek, jiní se seznámili s  no-

vými výukovými programy. Věřím, že 

tyto nově získané znalosti a  dovednosti 

všichni učitelé zakomponují v  příštím 

roce do běžné výuky, a žákům tak vyučo-

vání zpestří. 

Co jsme od  ledna do  konce školního 

roku podnikali? 

• Na webových stránkách v sekci „Foto, 

video“ najdete odkaz na  koncert uči-

telů, jarní koncert malých muzikan-

tů, májový koncert starších žáků, 

na třídní koncerty učitelů M. Baklíka,

M. Koudelky, J. Rojka a  na  klavírní 

přehlídku žáků Š. Hrubecké. 

• V tuto chvíli ještě natáčíme a stříháme 

závěrečný koncert, taneční vystoupení 

absolventek tanečního oboru, chystáme 

závěrečnou výstavu žáků výtvarného 

oboru, která bude instalována v prosto-

rách městského úřadu. 

• Flétnový soubor Flauto Dolce zahrál 

na  vernisáži výstavy Jiřího Vavřiny 

a  Miloslava Říhy a  na  vítání občánků. 

Anitka Zejfartová (ze třídy p. uč. Hru-

becké) zpestřila svým klavírním vystou-

pením předávání maturitních vysvědče-

ní žákům Krkonošského gymnázia. 

• DDM připravoval po  celé jaro tvoři-

vé pytlíčky, které si děti každý týden 

mohly vzít na plotě školní zahrady. Byl 

o  ně nebývalý zájem, proto jsme tuto 

akci protáhli až do konce června.

• Během lockdownu pedagogové DDM 

vymalovali několik učeben, natáčeli pro 

děti výuková videa, připravili zábavnou 

poznávací hru „Jak znáte své město“ 

s  vyhledáváním míst pomocí souřad-

nic, doplňovačku s hledáváním kešky,

ve 4 dnech velikonoční dílničky na za-

hradě ŠD poskytovali několik zájmo-

vých kroužků online včetně dětské 

skupiny a školního klubu. Týden jsme 

také vypomáhali s úklidem MŠ z důvo-

du onemocnění jejich paní uklízečky.

• Dětský den jsme v  rámci opatření 

MŠMT oslavili na „Cestě kolem světa“ 

společně s  dětmi z  MŠ, ZŠ Slunečná, 

s 1.–3. třídami ZŠ. Měsíc červen ještě 

patřil dopravní výchově ve školní dru-

žině, keramickým dílnám v  ZŠ Rud-

ník, zájmové kroužky tentokrát poběží 

až do konce školního roku.

A co nás čeká o prázdninách?

• Pobytový tábor Jizerka a zři příměstské 

tábory. Tři letní výukové kempy, kte-

ré budou financovány ministerstvem 

školství. Pro menší děti jsme připravili

letní prázdninovou hru „S  plyšákem 

na hřiště“. 

• V příštím školním roce plánujeme vý-

stavbu venkovního výtahu, na  který 

město Hostinné získalo dotaci z minis-

terstva pro místní rozvoj, zároveň s tím 

zmodernizujeme počítačovou učebnu 

a kuchyňku. Polytechnické projektové 

dny budeme pořádat díky novým sta-

vebnicím zakoupeným Svazkem obcí 

Horní Labe z projektu MAP II (Místní 

akční plán vzdělávání ORP Vrchlabí). 

Děti se tak mohou těšit na nové výuko-

vé aktivity a zájmové kroužky.

Přejeme všem dětem hezké sluneční 

prázdniny a  rodičům klidnou dovole-

nou. 

Martina Zemková, ředitelka ZUŠ
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45. ROČNÍK POCHODU KARLA KLÍČE
V  sobotu 22. 5. dopoledne sice turisti-

ce nepřálo počasí, přesto se celkem 102 

účastníků vydalo na  pochod Karla Klíče 

do Hostinného.

Krom místních turistů k  nám zavítali 

mnozí z blízkého okolí: Chotěvice, Kunči-

ce, Nová Paka, Rudník, Vrchlabí, Hertví-

kovice, Trutnov, Batňovice, Dvůr Králové 

nad Labem, Valteřice, Slavoňov, Náchod, 

Nové Město nad Metují.

K účasti na pochodu se někteří chodci vy-

dali i ze vzdálenějších domovin: Kněžnice 

(Turnov), Jiříkov (Litomyšl), Čáslav, Vel-

truby, Děčín, Praha, Chomutov.

Věkový rozdíl mezi nejmladším a nejstar-

ším účastníkem pochodu je úctyhodných 

81 let. Nejmladší turista, kterého jsme 

zaregistrovali, se narodil letos v  únoru.

Ten nejstarší v roce 1940.

Před polednem nás opustily oblačnost 

i déšť. V tuto dobu většina dětí docházela 

do cíle dětské trasy k rybníčku na Nových 

Zámkách. K soutěžím a poslechu pohád-

ky jim tak svítilo sluníčko.

Změnu počasí ocenili i  turisté na delších 

trasách. Výhledy do kraje, které se odkry-

ly, jim byly odměnou za chybějící tradiční 

cíl pochodu.

Celá akce proběhla s  ohledem na  hygie-

nická opatření a my velice děkujeme všem 

zúčastněným turistům, že nám je pomohli 

dodržet.

Zdrávi došli!

KČT, odbor Hostinné

MEZINÁRODNÍ TURNAJ MLÁDEŽE VE STOLNÍM TENISU V LINCI (RAKOUSKO)
Po  více než půlroční pauze zapříčiněné 

pandemií covidu jsme se zúčastnili mezi-

národního turnaje mládeže v  rakouském 

městě Linec. Ve zdejší multifunkční spor-

tovní hale se po roční odmlce odehrál jubi-

lejní 20. ročník. V několika mládežnických 

kategoriích se soutěžilo o celková prvenství 

nebo jen o radost z výhry. Turnaje se oproti 

minulým ročníkům zúčastnilo méně hrá-

čů, protože opatření proti pandemii byla 

pro některé země nepřípustná. Turnaj byl 

rozdělen na  dvě části. Během čtyř dní se 

odehrála družstva a  jednotlivci. Náš klub 

reprezentovala dvojice hráčů Petr Matuška 

v  kadetech a  Tomáš Matuška v  mini ka-

detech. V  první fázi turnaje se rozeběhly 

týmy. Petr Matuška měl v  kategorii star-

šího žactva za  parťáka Radima Nechybu

(KST Ústí nad Labem). Jeho bratr Tomáš se 

v nejmladším žactvu prezentoval s Ondře-

jem Morávkem (TJ Jiskra Strážnice). V zá-

kladních skupinách se více dařilo mladší 

dvojici. Družstvo malých šikulů postoupilo 

ze základní skupiny do další fáze, konkrét-

ně do kategorie Champions Teams. Kade-

ti se museli spokojit se soutěží Challenge. 

Výsledky dětí se střídaly. Kadeti nakonec 

zvítězili v  soutěži Consolation. Tomáš 

s  Ondrou v  posledním utkání remizovali 

s  reprezentací Lucemburska. V  jednotliv-

cích byly k  vidění nádherné zápasy. Petr 

měl ve skupině hráče Johannese Faltermai-

era z Bayernu (německé centrum stolního 

tenisu Mnichov), Maximiliana Billa (SSV) 

a Antona Kahofera (SFW). Proti vynikají-

címu Faltermaierovi jsme odehráli dobré 

sety, ale soupeř byl lepší. Ve  druhém zá-

pase proti Billovi předvedl koncentrovaný 

výkon a po zásluze zvítězil. O postupu ze 

skupiny musel rozhodnout poslední zápas. 

Petr začal skvěle, v  prvních dvou setech 

dominoval. Ve  třetím setu povolil v  kon-

centraci a soupeř se chytil. Výsledkem bylo 

srovnané skóre. V posledním setu se Petr 

trápil, prohrával již 4 : 9. Kahofer se cítil 

vítězem, pokazil pár lehčích míčů a  Petr 

začal bojovat. Stahoval náskok míček 

po míčku. Kahofer si přeci jen vybudoval 

jeden mečbol za  stavu 10 : 9, ale Petr ho 

odvrátil. Rozhodující dva míče po sobě pa-

třily v tu chvíli velkému bojovníkovi Petro-

vi. Zvítězil 3 : 2 na sety a obrovská vlna ra-

dosti na sebe nedala dlouho čekat. Postup 

ze skupiny se tak stal realitou, což bylo pro 

našeho hráče velmi dobrým výsledkem. 

V další fázi turnaje jsme již úspěšní nebyli, 

ale i tak musím Petra za vystoupení na tur-

naji pochválit. Mladší z bratrů Tomáš měl 

tříčlennou skupinu. Laurenz Mayrhofer 

(OOE) a Paul Gehlert (TTV) byli soupeři 

naší naděje. Tomáš proti nim neměl příliš 

šancí, oba dva byli nad jeho síly. Ze skupi-

ny Tom nepostoupil a v turnaji pokračoval 

v  soutěži Challenge. V  této soutěži téměř 

dominoval. Jeden z nejmladších účastníků 

turnaje se po skvělých výkonech probojo-

val až do finále. V něm se představil pro-

ti domácímu hráči. Benjamin Bian je syn 

čínských trenérů ve  zdejším olympijském 

centru a  byl považován za  favorita. Tom 

ve  finále bojoval, chtěl zvítězit ve  svém 

„prvním velkém finále“. Bian byl po  vět-

šinu utkání lepším hráčem a  po  zásluze 

zvítězil. Jak mi před zápasem říkal, bylo to 

taky jeho první finále v kariéře. My jsme si 

se vztyčenou hlavou vychutnali nádherné 

druhé místo. Tomášovi gratuluji a popřeji 

další takto významná umístění. 

Jan Šplíchal, trenér
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O JEDNÉ NELLE PRVNÍ
Pohádka tu s námi žije odjakživa jako mou-

drý rádce a průvodce životem. Pokud z její-

ho nadšeného čtenáře, posluchače a diváka 

jednou vyroste i sám její nový autor, hned 

je na  světě důvod k  radosti přímo pohád-

kové. Co si totiž přát více než více pohádek, 

tedy moudrosti a dobra mezi lidmi!

Nelle Erbenové, žákyni hostinské sekun-

dy Krkonošského gymnázia a  SOŠ, 

se podařil vskutku pohádkový kousek. 

S  vlastní Novou krkonošskou pohádkou 

(tak se jmenovalo jedno z vypsaných sou-

těžních témat) letos za  autory do  15 let 

kraluje ve 26. ročníku Zlaté tužky, celo-

státní autorské literární soutěže. 

Až budeš, milý čtenáři, číst Malou dra-

čí pohádku, připomeň si i  její autorku 

Nellu, letos první.

Jaroslav Dvorský, učitel

VARHANNÍ VZKŘÍŠENÍ
Po 30 letech se rozezněly

františkánské varhany.

Na hlavním kůru děkanského kostela stojí 

vzácné barokní varhany. Málokdo ale ví, 

že v našem městě máme dva varhanní ná-

stroje. Ten druhý má velmi pohnutý osud.

Nástroj na panské oratoři kostela byl pů-

vodně určen pro františkánský kostel Ne-

poskvrněného početí Panny Marie. Kostel 

postavil v  letech 1597–1599 italský ar-

chitekt Carlo Valmadi. Nástroj pro tento 

chrám postavil roku 1741 vrchlabský var-

hanář Stanislav Ambrosius Tauchmann 

za  150 zlatých. Barokní varhany se bo-

hužel nedochovaly, přežila ale varhanní 

skříň. Do té byl roku 1922 vestavěn nový 

romantický nástroj od  Jana Tučka, opus 

285. Nástroj tak zažil první vzkříšení.

Po  nástupu komunismu byl klášter roku 

1950 zrušen a  kostel odsvěcen. Sloužil 

jako sklad celulózy papírenských pod-

niků. Zchátralý kostel byl v  letech 1967–

1969 upraven pro expozici sbírky antic-

kých plastik Karlovy Univerzity v  Praze, 

která se zde nachází dodnes. Varhany bys-

te zde ale hledali stěží. V  50. letech pro-

běhla záchranná akce a nástroj byl přesu-

nut na panskou oratoř kostela Nejsvětější 

Trojice. Varhany byly vzkříšeny podruhé.

Tím jejich osud neskončil. Roku 1972 

přišel pedagog pražské konzervatoře La-

dislav Vachulka s plánem propojit hlavní 

barokní varhany na západním kůru s ná-

strojem na oratoři, aby mohl být dálkově 

ovládán přes celý chrám. Propojení ale 

přineslo komplikace, kvůli kterým byl ná-

stroj v 90. letech odpojen. Od té doby byly 

varhany němé.

Z  iniciativy varhaníka Miroslava Baklíka 

a duchovního otce Mgr. Stanislava Sikory 

byl nástroj opět přiveden k životu. Vzdu-

chové čerpadlo bylo připojeno elektriká-

řem Jiřím Svitákem, a tak se měch konečně 

po dlouhých 30ti letech naplnil. A nástroj 

byl do třetice opět vzkříšen. Varhany do-

znávají technické potíže, způsobené nuce-

nou třicetiletou odstávkou. Menší oprava 

ale nástroji vrátí jeho spolehlivost a bude 

tak moci zaznít při doprovodu liturgie, 

cvičení a výuce hráčů na varhany z místní 

ZUŠ, a  při varhanních koncertech, které 

se v příštích letech uskuteční.

Těšit se můžete na  první koncert v  rám-

ci chystaného projektu NADĚJE PRO

VARHANY, a  to v  sobotu 28. 8 2021

od  17 hod. Zazní propojení moderního 

tónu saxofonu se hrou na historické var-

hany. Saxofonové kvarteto Golden Saxis 

společně s  Miroslavem Baklíkem zahrají 

známá klasická díla i skladby současných 

autorů.

Miroslav Baklík

Infocentrum Hostinné pořádá

celodenní výlet s nabitým programem

ve čtvrtek 22. července 2021

Odjezd v  7:30 hod. - Hostinné AN, návrat do 20 hodin.

Program:

Příchovice  - Kořenov

(9 – 12 hod.)

https://www.ucapa.eu/

muzeum Járy Cimrmana

– prohlídka, rozhledna Maják,

lesopark Na Sluneční  (vstup

do areálu zdarma) – krásné

vyhlídky,  restaurace s mini-

pivovarem – možný oběd 

Pěnčín (12:45 – 14:45 hod.) https://www.farmapencin.cz/

exkurze sklářské výroby a farmy s průvodcem a ochutnávkou 

vlastních biovýrobků , řemeslná dílna, možnost nákupu

ve firemní prodejně a sýrárně

Svijany

(15:15 – 18:30 hod.)

https://www.pivovarsvijany.cz/

exkurze pivovaru, možnost

prohlídky zámku, nákup

v podnikové prodejně, 

restaurace – večeře a posezení

Cena dopravy:  250 Kč/osoba (bude vybráno předem),

ostatní vstupy, stravování apod.  si platí každý sám,

příp. vyberu cestou (muzeum  J. Cimrmana

a rozhledna 45 /35 Kč, exkurze  v Pěnčíně 100/70 Kč,

pivovar 70 Kč, zámek 90/50 Kč)

Závazné přihlášky a platba do 12. 7. 2021 na e-mail

infocentrum@muhostinne.cz, tel. 499 404 746

nebo osobně v infocentru.

Zájem o exkurze nutno hlásit předem!
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Tanečční kkurz
pro o mládež nebude bohužežeeel

v tomtmto o roce pro skutečněě

velmmi mmalý zájem realizovánn.

IKC Hoststinnné

BÁSEŇ O NADĚJI
Svět je jedna veliká vesnice a lidstvo jeden 
velký organismus. Kdyby nic jiného, tak 
tohle nám pandemie dokonale ukázala. 
A  také to, že stále platí odpověď "chytré 
horákyně“ na otázku, co se lidem nejvíce 
vyplatí. „Když jeden druhému pomáhá.“ 
Tak proč je kolem nás tolik krutosti, ne-
štěstí, válek? Stále jsme na  cestě k  tomu, 
abychom už to jednou pochopili. Blou-
díme, hledáme, potřebujeme pevný bod 
nebo navigaci – dopravní značky, které 
by nám ukázaly směr. Ptám se, jestli jsme 
na něco důležitého nezapomněli, asi ano. 
O něčem si myslíme, a bylo nám to hodně 
dlouho předkládáno jako jediná pravda., 
že je to zastaralé, úplný středověk, pro 
nás lidi 21. stol. zcela nemoderní. Ano. 
Mluvím o církvi. Nejprve si ale ujasněme 
pojmy. Na  starých obrazech vidíme Pet-
rovu lodičku na rozbouřeném moři. V ní 
je bezpečí?! Často si myslíme, že všechno 
staré je hloupé, neužitečné. Ale ono je to 
naopak osvědčené časem. Vždyť si stačí 
vzpomenout na  dobré rady v  našich po-
hádkách: „Tu zlatou klec neber, vezmi tu 
starou dřevěnou… Neber nic jiného než 
staré křesadlo…“ A tak dále. Nebo báseň 
K. J. Erbena Poklad, v  níž největším po-
kladem je dítě. 

Zakladatel církve Ježíš poznal od lidí nej-
horší ponížení, aby je proměnil v největší 
slávu svým vzkříšením. Není snad logic-
ké, aby On, který mezi námi žil a  učil, 
své učení zpečetil svojí smrtí, že se také 
postaral, aby jeho slova zůstala někde ne-
porušená, živá? Moc spravovat církev dal 
jednomu ze svých učedníků, a  to ještě 

tomu, který se ho třikrát zapřel. Na začát-
ku jich bylo dvanáct. Dvanáct apoštolů, 
proto je církev nazývána apoštolská. Stojí 
na pevném základě těchto svědků, těchto 
konkrétních lidí… Každý měl jméno, ro-
dinu, zaměstnání, vesměs to byli rybáři. 
Chodili s  Ježíšem, poslouchali ho, viděli, 
jak jedná, jedli s  ním, rybařili… Jeden 
z  nich byl zrádce, ale to se mezi lidmi 
stává, vezmeme-li takzvaný vzorek spo-
lečnosti. Vzpomeňme na výsadkáře, kteří 
uskutečnili atentát na Heydricha, také je-
den z nich své kamarády zradil. Jak mu asi 
potom bylo? Nešťastný člověk, právě tak 
jako Jidáš. Přitom stačilo tak málo: litovat, 
vyznat se. Pán proto zemřel, aby přišel 
s odpuštěním a ukázal nám, že i my máme 
odpouštět pokaždé. 

Když apoštoly prvotní církve vyslýcha-

li kvůli veleradě a  zakazovali jim mlu-

vit o  Ježíši, zastal se jich jeden z  farizejů 

jménem Gamaliel. „Pochází-li tento zá-

měr z  lidí, sám se rozpadne, pochází-li 

z  Boha, nebudete moci ty lidi vyhubit.“ 

(Sk 5, 33–42) Většinou si představujeme 

církev jako organizaci, nebo snad ještě 

pod tímto slovem vidíme pátera Koniáše, 

pálení knih, čarodějnické procesy, hroma-

dění majetku? Nic jiného? Církev není jen 

organizací, je to organismus hierarchic-

ky spravovaný (papež, biskupové, kněží, 

věřící, laici). To je církev viditelná, ale je 

také církev, o  které mluví sv. Augustin, 

církev neviditelná: „Někdo si myslí, že je 

uvnitř, a je venku, a naopak, protože jedi-

ně láska dělí děti světla od dětí tmy.“ Nebo 

jinak: „Kdo se ke mně přizná před lidmi, 

přiznám se k němu i já před svým Otcem, 

kdo mě zapře… (Luk. 12, 8–9) Ale také: 

Ne každý, kdo mi říká Pane, Pane, vejde 

do  Božího království. Vnímáme ty para-

doxy? Stále bychom měli střežit sami sebe, 

poslouchat své svědomí, kdy k nám mlu-

ví On. On, pevný bod, střed našeho bytí, 

světlo na konci života.

Mnozí z  nás jsme v  poslední době pro-

žívali úzkost, beznaděj. Pohleďme ale 

na úžasnou práci vědců, kteří za tak krát-

kou dobu dali lidstvu účinný lék. Mohlo 

to být daleko horší. Teď bude záležet také 

na  nás, na  každém z  nás. Zda sáhneme 

po zlaté, nebo po dřevěné kleci.

Tak nakonec ta slíbená báseň. 

Bohuslav Reynek

O naději

Bože můj, hořím nadějí, 

že věci, které se nedějí,

se stanou,

že přece skončí se výsměšná step, 

v které, cest nevida, chodím jak slep

a prahnu:

usnu, a přiletí radost jak pták,

srdce mi otevře, aniž zvím jak,

a v hněvu

zabije hada v něm, obludu zavěsí, 

zčernalou, na haluz ve vlhkém zálesí

zoufání,

ve branách duše mé zaskví se stráží,

čekání barvínky slzami svlaží

zpívajíc.

Všem přejí krásné léto, prázdniny

a dovolenou. 

P. Stanislaw Sikora,

farář 
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100 LET OD ZALOŽENÍ TĚLOCVIČNÉ JEDNOTY SOKOL HOSTINNÉ
1921 - 2021

Sokol (Česká obec sokolská) je označením českého tělocvičné-

ho spolku, který v historii české a slovenské tělovýchovy zaujal 

pozici nejen největší, ale také nejúspěšnější tělovýchovné or-

ganizace. Za  zakladatele Sokola jsou považováni Miroslav Tyrš 

a  Jindřich  Fügner. Ve  svých počátcích se Sokol inspiroval ně-

meckými turnerskými spolky, které vycházely z tělovýchovy Fri-

dricha Ludwiga Jahna. V letech 1867 - 1868 Tyrš vytvořil české 

tělocvičné názvosloví a v letech 1868 - 1871 na podkladě antické 

kalokagathie českou tělocvičnou soustavu, kterou prezentoval 

v roce 1873 v díle „Základové tělocviku“. Oba zakladatelé spolku 

od  počátku propagovali jeho naprostou apolitičnost a  kladli si 

za cíl fyzický a morální růst českého národa. 

Myšlenkou na  založení Tělocvičné jednoty Sokol v  Hostinném 

se zabývalo hned několik českých menšinových pracovníků již 

kolem roku 1905. V  létě roku 1909 ve  městě vznikl přičiněním 

pekařského tovaryše Špačka spolek sdružující českou národně 

socialistickou mládež s  názvem „Svatopluk Čech“. V  době jeho 

založení se k členství ve spolku sice přihlásilo celkem 37 členů, ale 

do jednoho měsíce se spolek zase rozpadl. Jeho předáci byli totiž 

obratem propuštěni ze služeb u německých zaměstnavatelů a nu-

ceni tak opustit Hostinné. Příslušníci české menšiny tak ztratili 

jakoukoliv naději na  založení a  udržení dalšího českého spolku 

nebo strany ve městě, kromě již existující Čtenářské besedy (zalo-

žena 1884) a Národní jednoty severočeské (založena 1905). 

K výrazné změně poměrů v Hostinném došlo po založení samo-

statné Československé republiky v roce 1918. Ve městě se začali 

objevovat čeští státní zaměstnanci (učitelé, úředníci u  soudu, 

zaměstnanci dráhy) a  česká menšina ze 4% před rokem 1918 

postupně posílila až na 10% stavu obyvatelstva. S přílivem čes-

kého etnika byla znovu obnovena také idea na založení Sokola 

v Hostinném. 

V září roku 1920 byli členové Čtenářské besedy pozváni na jed-

nání okrskové schůze Sokola ve Studenci a tam povzbuzeni k za-

ložení vlastní sokolské jednoty. Nastaly přípravy a 16. 4. 1921 byla 

svolána ustavující schůze Tělocvičné jednoty Sokol v Hostinném, 

na níž byl zvolen přípravný výbor ve složení Jan Bárta - starosta, 

František Zemanec - vzdělavatel a  Stanislav Halberstadt - jed-

natel. První valná hromada se za účasti 26 osob uskutečnila dne

3. 7. 1921. Při následné volbě byl starostou Sokola Hostin-

né zvolen Karel Herman, jednatelem Jan Bárta, náčelníkem

Arnošt Grof, náčelnicí Jarmila Hájková a  vzdělavatelem

František Zemanec. Založená jednota byla přidělena ke  Krko-

nošské župě a  novopackému okrsku. Její ochranitelkou se sta-

la sokolská jednota Jaroměř. Jednota měla na počátku 35 mužů 

a 12 žen. Tento počet se v následujících letech zvýšil na 70. V létě 

se cvičilo venku a  v  zimě v  tělocvičně německého gymnázia. 

V  roce 1922 se jednota zúčastnila lyžařských závodů v  Dol-

ních Štěpanicích, sokolského sletu ve  Vysokém n. J. a  okrsko-

vého cvičení na  Pecce. Své zástupce zaslala i  na  mezinárodní 

cvičení do  Lublaně. Podařilo se získat i  větší množství cvičeb-

ního nářadí. V roce 1923 bylo zakoupeno a na louce za koupa-

lištěm zřízeno veřejné letní cvičiště, na  které Československá 

obec sokolská přispěla částkou 5.000Kč. V  následujícím roce 

se o  Velikonocích na  cvičišti uskutečnila slavnost sázení lipek 

s  proslovem vzdělavatele br. Zemance. Nejdůležitější akcí však 

bylo okrskové cvičení konané na  letním cvičišti 29. 6. 1924.

V průvodu městem prošlo 61 bratrů v kroji, 53 v občanském ob-

leku a  41 ve  cvičebním kroji. Dále 55 sester, z  toho 30 ve  cvi-

čebním kroji a  25 v  občanském šatě. Průvodu se zúčastnilo

i 68 dorostenců, 63 dorostenek, 73 žáků a 93 žákyň. Cvičení před-

vedlo celkem 413 osob. Rok 1925 byl velkým svátkem sokolstva. 

V Praze byl slavnostně otevřen „Tyršův dům“ za účasti 10 osob 

z Hostinného. Jednota vyslala své zástupce i na okrskové cvičení 

ve Valteřicích, cvičení ve Ždírnici, na župní slet v Libštátě a žup-

ní závody v Nové Pace. V roce 1926 se hostinští sokolové účast-

nili VIII. všesokolské sletu v  Praze na  Strahově. V  tomto roce 

byla založena i vlastní sokolská knihovna. Pestrá činnost pokra-

čovala i v dalších letech. Členové se účastnili cvičení v blízkém 

a  vzdálenějším okolí, pořádali přednášky a  společenské večery. 

Každoročně si připomínali narozeniny prezidenta republiky

T. G. Masaryka a slavili 28. říjen, den založení svobodné ČSR. 

Dne 15. 9. 1929 se v  Hostinném konalo okrskové cvičení, 

na  kterém byly zvláště početně zastoupeny jednoty z  Jaroměře 

a  Josefova. Městem prošel mohutný průvod na cvičiště za kou-

palištěm, ve  kterém byly zastoupeny všechny složky sokolstva 

v  krojích. Po  této úspěšné akci výbor založil fond na  výstavbu 

vlastní sokolovny. 7. 3. 1930 se u příležitosti 80. narozenin prezi-

denta republiky T. G. Masaryka konalo v Národním domě velké 

shromáždění. Nejkrásnějším uznáním za jeho činnost o získání 

státní samostatnosti bylo odhlasování zákona: „T. G. Masaryk se 

zasloužil o stát“. Toho roku se zástupci jednoty zúčastnili zájez-

du Československé obce sokolské do  Jugoslávie na slet „Sokola 

kraljevine Jugoslávie“ konaného v Bělehradě. Dne 31. 9. 1931 se Veřejné cvičení sokolstva na louce za koupalištěm, 15. září 1929

Budova sokolovny krátce po převzetí do českých rukou, léto 1945
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H ISTOR IE

ZÁCHRANA SOUSOŠÍ PIETY Z KATEŘINSKÉHO KOSTELA
V  květnovém čísle místního měsíčníku 

Zpravodaj jsem čtenáře seznámil s dějina-

mi a pohnutým osudem kostela Svaté Ka-

teřiny stojícím na  stejnojmenném kopci 

u Chotěvic. Od likvidace této barokní pa-

mátky v letošním roce uplynulo 55 let. Při 

pátrání po dějinách objektu byla na snadě 

i  otázka, kam se poděl původní inventář 

kostela. Bylo zjištěno, že několik předmě-

tů z  původního vybavení kostela se pře-

ce jen zachovalo do  dnešních dnů. Mezi 

nimi i historicky cenné sousoší Piety.

Dřevořezba Piety z  kateřinského kostela 

byla zhotovena v  známé řezbářské dílně 

firmy Ferdinand Stuflesser ve  městě St. 

Ulrich nedaleko Bolzana, v oblasti jižního 

Tyrolska, v dnešní Itálii. Vznik díla lze da-

tovat do období kolem roku 1875. Plastika 

zhotovená z  lipového dřeva představuje 

sedící postavu ženy (Panna Marie), s mrt-

vým tělem svého syna na klíně (Ježíš Kris-

tus). Celková výška díla včetně podstavce 

činí 230 cm. Dílo se podařilo získat pro 

prezentaci v prostorách historické expozi-

ce františkánského kláštera v Hostinném. 

Před jeho vystavením je však nezbytně 

nutné zrealizovat celkovou obnovu so-

chy, která je silně napadena dřevokaz-

ným hmyzem (červotoč). Další poškození 

představuje vlhkostí poničená polychro-

mie (nátěr) a chybějící části plastiky (nut-

né dořezby). Náklady na zrestaurování so-

chy podle předem zpracovaného rozpočtu 

se budou pohybovat kolem 170.000 Kč. 

V současné době se dílo nachází ve Vever-

ské Bítýšce u Brna, kde probíhá plynování 

exponátu s cílem likvidace červotoče. 

Patronát nad projektem záchrany Piety 

z kostela Svaté Kateřiny převzala pražská 

finanční společnost ASTIEN PRO.CZ.

Více se můžete dozvědět na  interne-

tových stránkách františkánského

kláštera Hostinné, nebo na  odkazu

https://liberandum.cz/. Pokud by někdo 

z  čtenářů Zpravodaje či příznivců histo-

rie a městského muzea projevil zájem fi-

nančně pomoci a spolupodílet se na zdaru 

projektu, je vítán jakýkoliv finanční dar. 

Při městském úřadu v Hostinném byl zří-

zen transparentní účet, na kterém budou 

shromážděné finanční prostředky uklá-

dány a  s  každým dárcem sepsána řádná 

darovací smlouva. Informace jsou k  dis-

pozici v městském muzeu. Mezi prvními, 

kdo z  místních podali ruku ku pomoci 

a finančně přispěli, jsou pan Ing. Bohumil 

Antoš a pan Martin Mádle. Z přespolních 

se na  projektu finančně podílejí firma

ASTIEN PRO.CZ, Pražská devizová bur-

za, manželé Eva a Pavel Doležalovi a man-

želé Christian a Carolla Eichmanovi. 

Předem děkuji všem, komu není lhostejný 

osud této umělecky cenné památky a váží 

si regionální historie.         

Tomáš  Anděl, kronikář města

v  Národním domě konala slavnostní valná hromada u  příleži-

tosti 10. výročí založení Tělocvičné jednoty Sokol v Hostinném.  

Slavnosti se zúčastnili i zástupci ochranitelky z Jaroměře. Schůzi 

předsedal nejstarší bratr Hynek Grof. Druhého dne se uskuteč-

nil průvod městem, jehož ulice však byly liduprázdné. Němec-

ké obyvatelstvo slavící sokolstvo nepozdravilo. Jen tu a  tam se 

ozvalo srdečné „Nazdar“. Průvod byl ukončen na  cvičišti, kde 

program pokračoval společnou veselicí. Dne 22. 10.  1933 si 

sokolská jednota pod patronátem okresního hejtmana Dr.  Vaj-

ny připomněla 15. výročí vzniku ČSR. Průvod, který se ubíral 

od  nádraží na  náměstí, neměl konce. Byli tu legionáři, školní 

děti, četnictvo, pěvecký a hudební spolek “Jaromír“ z Jaroměře, 

hasiči, sokolové s  prapory, hosté ze župy Jiráskovy z  Hronova, 

hosté z Jaroměře a Josefova a nakonec Sokol Hostinné a občané. 

Na  náměstí zapěl několik písní spolek Jaromír a  byla vztyčena 

státní vlajka. Odpoledne po promenádním koncertě se uskuteč-

nila slavnostní akademie. Hospodářská krize začala v roce 1934 

doléhat i do sokolských řad. Spolková činnost upadala z důvodu 

těžkostí denního života a boje o zaměstnání. Přesto bylo sehráno 

několik divadelních představení a uspořádány Šibřinky. 24. 6. se 

konal „Den sokolské mládeže“. Na návrh sokolstva bylo náměs-

tí v Hostinném pojmenováno po prezidentu republiky náměstí 

T. G. Masaryka a dále žádáno o přejmenování tří hlavních ulic 

ve městě na Švehlovu, Komenského a Tyršovu. Žádost však byla 

německou městskou radou zamítnuta. Rovněž tak byla zamít-

nuta žádost na označení ulic ve státním jazyce. Názvy ulic tedy 

zůstaly i nadále pouze německé. Práce sokolské jednoty pokračo-

vala až do roku 1938, kdy většina českých rodin počátkem října 

těsně před obsazením německou armádou město opustila a So-

kol Hostinné tak zanikl. Veškerý sokolský majetek byl převezen 

k uskladnění do Jaroměře.

K  obnovení Tělocvičné jednoty Sokol Hostinné došlo záhy 

po osvobození v roce 1945. Její trvání však nebylo dlouhé. Hned 

po únoru 1948 bylo Československé obci sokolské zasazeno ně-

kolik těžkých ran, které následně vedly k jejímu rozpuštění, záka-

zu a likvidaci počátkem 50. let 20. století.     

Výročí 100 let od  založení Tělocvičné jednoty Sokol Hostinné 

připomene malá výstava fotografií v přízemí ambitu františkán-

ského kláštera, veřejnosti přístupná od 1. 7. 2021.   

Článek je s  poděkováním věnován panu Oldřichu Brandovi 

z  Hostinného, který po  dlouhá léta ochraňoval prapor dorostu 

sokola Hostinné a  následně ho nezištně věnoval do  expozice 

městského muzea.

Tomáš  Anděl, kronikář města

Slavnost rozvinutí sokolského praporu, 28. září 1947
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SDĚLENÍ PRO SPORTOVCE, OBČANY
A NÁVŠTĚVNÍKY MĚSTA HOSTINNÉ

Zdravý pohyb přispívá k udržování dob-

rého zdravotního stavu lidí, což napomá-

há prevenci vzniku kardiovaskulárních 

chorob, snížení tělesné hmotnosti a dobré 

psychické rovnováze.

V době mimořádných vládních opatření, 

kdy byla sportoviště uzavřena, jsme ne-

zaháleli a  věnovali se opravám a  údržbě 

všech sportovišť. Na  víceúčelovém hřišti 

bylo také nově nainstalováno pítko pro 

osvěžení sportovců.

Naše hala nabízí pro sportová-

ní velkou a  menší tělocvičnu, 

po  rozvolnění opatření také 

šatny s možností využití sprch.

Občané Hostinného mohou 

zdarma využít venkovní ví-

ceúčelové hřiště (ovšem s po-

platkem za  šatnu a  použití 

sprch po rozvolnění opatření).

Sportovat můžete v  pravidelných nebo 

předem domluvených časech.

Zatím je nutno dodržovat tato pravidla:

• na  sportovišti se musí ve  stejném čase 

nacházet nejvýše aktuálně povolený po-

čet osob, 

• na  sportovišti je k  dispozici nádoba 

s dezinfekčním prostředkem, 

• každý sportovec si sám odpovídá za to, 

že má u  sebe požadované potvrzení 

o provedeném antigenním testu, PCR 

testu, prodělané nemoci, potvrzení 

o očkování, případně COVID pas,

• není umožněn volný pohyb osob 

po  vnitřních prostorech haly (tri-

bunách, bufetu a ostatních vyznačených 

prostorech),

• po  skončení každého tréninku se pro-

vádí pravidelná dezinfekce všech použi-

tých tréninkových pomůcek a míst, kte-

rých se běžně dotýkají ruce sportovců.

Při nedodržování těchto pravidel si pro-

vozovatel vyhrazuje možnost vykázat 

sportovce ze sportovního areálu.

Aktuální podmínky najdete na

www.sporthostinne.cz, popřípadě nám mů-

žete napsat na  sport.hostinne@seznam.cz, 

mobil 734 756 471, 605 185 315

Sportu Zdar!

Technické služby města Hostinné,
správce sportovní haly

HOUPAČKY Z HOR
Ten kdo stromy vysazuje, ošetřuje, proře-

zává a  někdy i  kácí, ten je opravdu dob-

ře zná a  rád o  ně pečuje. Někdy se musí 

vydat do nejvyšších částí koruny stromu, 

a to už je práce pro opravdové profesioná-

ly. Odměnou jsou stromolezcům nádher-

né výhledy do  dalekého okolí, kdy hledí 

na krajinu tak trochu z ptačí perspektivy. 

Také byste rádi čas od času zahodili všed-

ní dny a vydali se objevovat kouzlo korun 

stromů? Díky zkušeným arboristům, kte-

ří chtějí svoji radost předávat dál, vznikl 

projekt Houpačky z  hor. Pod korunami 

stromů, s  výhledy do  krajiny Krkonoš 

i  jejich podhůří, máte možnost být bez-

starostní jako děti a  zhoupnout se na  je-

dinečných ručně vyráběných houpačkách.

A které stromy poskytly své zázemí k těm-

to radovánkám? Houpačka zavěšená 

na  jasanu nad Jilemnicí (1) je viditelná 

při cestě na  silnici Valteřice – Jilemnice. 

Z  této houpačky „Jasanka“ je nádherný 

výhled na  Hrabačov a  Štěpanice. Letitá 

bříza nad Víchovou poskytla možnost za-

věšení houpačky „Břízka“. Výhled je z  ní 

snad do  všech světových stran. Stala se 

součástí naučné stezky Víchovská stezka 

za Kavánovými obrazy, která je ideálním 

výletem pro rodiny s  dětmi. Tak trochu 

nevšedním místem pro houpačku nazva-

nou „Singáčka“ je malebné údolí Jizery. 

Z houpačky máte výhled na českou firmu 

Singing Rock, která věnuje horolezecká 

lana vlastní výroby na  další Houpačky 

z hor. Krásný buk v Horních Štěpanicích 

stojící na okraji lesa, vás obdaruje báječ-

ným zhoupnutím ale i  výhledy do  kra-

je. Vypravit se za  houpačkou „Bukov-

ka“ můžete při pěším výletu z  Jilemnice 

na  Benecko. Dva mladé stromy javoru 

ve  Vysokém nad Jizerou vytváří zázemí 

pro „Houpačku pro dva“. Krásný výhled 

na  Kotelní jámy si vychutnáte, když se 

za  houpačkou vypravíte po  Cestě Havla-

se Pavlaty. Jírovec a lípa nad Horní Kal-

nou (2), které jsou chráněny osamělým 

křížem, potkáte při cestě na hřeben mezi 

Horní Kalnou a  Kunčicemi nad Labem. 

Zde také zažijete nadpozemské zhoupnutí 

a jedinečné výhledy na „Houpačce u kří-

že mezi lány“. Dokonce i dvě „Houpačky 

v aleji“ na jednom místě najdete v památ-

né dubové aleji ve Vrchlabí – Hartě. Stro-

mořadí čítá 83 nádherných dubů letních, 

které vytváří cestu k  bývalému Zámečku 

v Hartě. Zhoupnout se v korunách dubu 

ve  Vrchlabí můžete také na  „Houpačce 

na rozcestí“, která je umístěna nad měst-

ským parkem. 

Přesnou polohu houpaček nejdete díky 

mapě na  Facebookové skupině „HOU-

PAČKY z hor“.

Alena Pacholíková

oblastní destinační společnost

Krkonoše – svazek měst a obcí

Foto: Lukáš Neklan
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KALENDÁŘ AKCÍ - ČERVENEC 2021
  5. 6.–31. 8.

Trio propojení
Těšit se můžete na malby i kresby tří 

spřátelených výtvarníků (Eliška Slavíč-

ková – Vladimír Böhm – Jan Matoušek 

Františkánský klášter

  12. 6.–31. 8.

  21. 6.–31. 8.

  19. 6. –12. 9.

Miloslav Říha a Jiří Vavřina
Výstava uměleckých děl

Františkánský klášter

  1. 7.–31. 8.

   3., 10., 16. 7.

  9. 7.

Slavnostní otevření
KOUPALIŠTĚ Hostinné
s programem pro děti i dospělé,

oficiální přestřihnutí pásky v 16 hodin

  10. 7.

Grilování v parku s kytarou a točeným
Městský park, 17:00 – 22:00 hod. 

Čekat vás bude stánek s točeným pivem, 

nápoji alko i nealko, buřty i další

dobrůtky. Připraveny budou třísky

na podpal a k zakoupení dřevěné uhlí. 

Pravou letní atmosféru dokreslí kytara 

a táborákové hity.

  17. 7.

  20. 7.

  22. 7.

Celodenní výlet
s nabitým programem
Pořádá Informační centrum Hostinné

  30. 7.–1. 8.

Porciunkule 2021
Tradiční slavnost s bohatým kulturním 

programem. Podrobný program nalez-

nete na stránkách www.porciunkule.cz

náměstí, Františkánský klášter

  



KOUPAL IŠTĚ

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 7. 2021, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ

Kde: Lidická 105

Město Hostinné Vás zve na

KOUPALIŠTĚ
HOSTINNÉ

Kdy: PÁTEK 9. ČERVENCE 2021

• Jilemský spolek paní a dívek – móda koupacích a plaveckých 
 úborů z let 1900 – 1910
• O hudební doprovod se postará Filip a Nikita
• Výstava historických fotek koupaliště
Po 16:00 h ZDARMA: káva, koláčky, zmrzlina, nealko nápoje

Program:  od 13:00 hodin pro děti
   zdarma pouťové atrakce
   hasiči - projížďky na lodích po náhonu 
   další doprovodný program

www.hostinne.info

Program:  po 16:00 hodině pro všechny

OFICIÁLNÍ PŘESTŘIHNUTÍ PÁSKY v 16:00 hodin

• Autostyl Trutnov – výstava automobilů Škoda a Toyota


